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СТАНОВИЩЕ 

от д-р Михаил Михайлов Константинов 

професор в Университета по архитектура, строителство и геодезия - София 

върху материалите, представени за участие в конкурс за заемане на академичната длъжност 

‘доцент’ на Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“ по област на висше образова-

ние 3. Социални, стопански и правни науки, професионално направление 3.3. Политически 

науки (избори и избирателни системи). Конкурсът е обявен в Държавен вестник, бр. 40 от 14 

май 2021 г. и в интернет-страницата на Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“ и е 

за нуждите на катедра „Политически науки и национална сигурност“ към Факултета по ико-

номически и социални науки.  

 

1. Общо представяне на процедурата и кандидатката 

Със заповед Р33-3167 от 13.07.2021 г. на Ректора на Пловдивския университет „Паисий 

Хилендарски“ съм определен за член на научното жури на конкурса за заемане на академич-

ната длъжност „доцент“, упоменат по-горе. За конкурса документи е подала единствената 

кандидатка гл. ас. д-р Даниела Добрева Пастармаджиева. Подадените документи включват 

молба по образец, автобиография, дипломи за образователно-квалификационната степен  

„магистър“ и за образователната и научна степен „доктор“, списък на научните трудове, 

справка за цитиранията, справка за съответствие с минималните изисквания по Закона за 

развитие на академичния състав в Република България, анотация на материалите, копия на 

научните трудове, декларация за оригиналност и достоверност, удостоверение за трудов 

стаж, документи за учебна работа, допълнителни документи. Представените материали отго-

варят на изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България, 

на Правилника за приложението му и на специфичните изисквания на Пловдивския универ-

ситет „Паисий Хилендарски“. Процедурата е изцяло в съответствие с нормативните изисква-

ния. 

Кандидатката Даниела Добрева Пастармаджиева получава образователно-

квалификационната степен „магистър“ в областта на правото от Юридическия факултет на 

Университета по национално и световно стопанство. През 2013 г. в същия университет тя 

защитава дисертация за присъждане на образователната и научна степен ‚доктор“ на тема 

„Политически субкултури в България в процеса на преход към демокрация“. Работила е като 

асистент в Университета по национално и световно стопанство. В момента е главен асистент 

в Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“. Водила е семинарни занятия и е чела 

лекции по дисциплините „Политически култури“, „Политология“, „Избори и изборни систе-

ми“ и други.  

Кандидатката има профили в научните бази данни Scopus, Web of Science, ORCID и 

ResearchGate. Членува в Съюза на учените в България, в Българската асоциация за полити-

чески науки и в Международната асоциация за политически науки. 

 

2. Обща характеристика на дейността на кандидатката 

Актуалност на научните разработки. Областта, в която са научните интереси и раз-

работки на кандидатката, и по специално „Избори и изборни системи“, е много актуална. От 

вида на изборната система и от начина на произвеждане на изборите зависи в голяма степен 

политическото устройство и развитието на демократичните държави. Особено важно е това 

за младите демокрации като нашата страна. Необходимо е в тази област да се привлекат мла-
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ди български учени и специалисти, особено в очертаващия се дефицит на изборна култура и 

добри изборни практики през последните години. С подобни активни преподаватели Плов-

дивският университет „Паисий Хилендарски“ и в частност неговият Факултет по икономи-

чески и социални науки ще може да привлече нови студенти и докторанти в една важна за 

политическия живот на страната ни област.  

Описание на научните трудове. Кандидатката има впечатляваща публикационна ак-

тивност. За конкурса тя е представила една монография, едно учебно помагало и три студии. 

Представени са също 16 научни статии и 20 доклада на конференции. Заедно с четирите тру-

да по нейната дисертация това прави един внушителна по размер научна дейност, която в 

голяма степен покрива изискванията и за следващата академична длъжност. Научните тру-

дове и учебните материали са написани ясно и убедително и съдържат научно-приложни и 

приложни приноси в областта на политическите науки и в частност в теорията и приложени-

ята на избирателните системи. Представена е подробна справка за съответствие с национал-

ните изисквания съгласно изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Ре-

публика България (чл. 2б) и Правилника за приложението му (чл. 1а, ал. 1). 

Данни за цитиранията. Трудовете на кандидатката са много добре познати и приети 

от нашата и чуждестранната научни колегии. Представени са данни за общо 17 цитирания на 

трудовете на кандидатката в работи на български и чуждестранни учени. Това говори за една 

впечатляваща и убедителна научно-изследователска работа.  

Други дейности. Кандидатката е участвала в разработването на редица успешни наци-

онални и международни научни проекти. 

 

3. Критични забележки и препоръки 

Критични забележки нямам. Кандидатката трябва да продължи убедителната си научна 

и преподавателска дейност, като започне самата тя да работи не само със студенти, но и с 

докторанти. Част от резултатите, особено в областта на изборните системи и на анализа на 

влиянието на изборите върху обществените и политическите отношения, трябва да се обоб-

щят в поне още една монография, която да се публикува на английски език в престижно из-

дателство. Бих препоръчал на кандидатката да събере и поддържа данни за h-индекса на ци-

тиранията на нейните трудове. Полезно е също така да се включи към базата данни Scholar 

Google. 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

Смятам, че кандидатката гл. ас. д-р Даниела Добрева Пастармаджиева отговаря напъл-

но на изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България и на 

Правилника за неговото приложение, както и на специфичните изисквания на Пловдивския 

университет „Паисий Хилендарски“ за заемане на академичната длъжност „доцент“. Не съм 

установил плагиатство. Поради това убедено препоръчвам на Факултетния съвет на Факул-

тета по икономически и социални науки към Пловдивския университет „Паисий Хилендарс-

ки“ да даде на гл. ас. д-р Даниела Добрева Пастармаджиева академичната длъжност „доцент“ 

по област на висше образование 3. Социални, стопански и правни науки, професионално 

направление 3.3. Политически науки (избори и избирателни системи). 

 

13 август 2021 г.   Изготвил становището:  

   проф. д-р Михаил Константинов 
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